
 

 

Cemig Distribuição S.A. 
Companhia Aberta - CNPJ 06.981.180/0001-16 - NIRE 31300020568 

 

Extrato da ata da 203ª. reunião do Conselho de Administração 

 

Data, hora e local: 11-09-2014, às 10h30min, na sede social. 

 

Mesa: Presidente: Djalma Bastos de Morais / Secretária: Anamaria Pugedo Frade Barros. 

 

Sumário dos fatos ocorridos: I- Os Conselheiros abaixo citados declararam não haver conflito de 

interesses deles com as matérias da pauta desta reunião. II- O Conselho aprovou: a) o Projeto 

Atlantis - Novo GIS, autorizando a abertura do(s) respectivo(s) Processo(s) Administrativo(s) de 

Licitação, bem como a efetivação da(s) aquisição(ões) de equipamento(s)/material(is) e a contratação 

do(s) serviço(s) relacionados ao citado Projeto; ou, após a anuência da Aneel e mediante Parecer 

Jurídico da Companhia, a abertura do Processo Administrativo de Inexigibilidade de Licitação, bem 

como a contratação de empresa do “Grupo Cemig” para a efetivação da(s) aquisição(ões) de 

equipamento(s)/material(is) e a contratação do(s) serviço(s) relacionados ao Projeto; e, b) a ata desta 

reunião. III- O Conselho autorizou: a) a propositura de medida judicial em desfavor do Município de 

Belo Horizonte-MG, visando à suspensão da exigibilidade do crédito tributário do Imposto Predial e 

Territorial Urbano-IPTU e à consequente liberação da Certidão Positiva com Efeito de Negativa de 

Tributos Municipais; a contratação de seguro garantia judicial ou a realização de depósito judicial, 

referente ao IPTU controverso dos exercícios de 2004 a 2014, com complementação da garantia 

citada, em função de lançamentos futuros do IPTU discutido judicialmente, a partir de 2015 e 

enquanto não sobrevier a decisão final do julgamento do mérito sobre a incidência ou não do tributo 

aos bens afetos à concessão; b) o patrocínio, nos termos da Lei Estadual 20.824/2014, aos seguintes 

projetos: BH Rugby - Alto Rendimento Olímpico Feminino, BH Rugby – Etapa Mineira do Circuito 

Nacional Feminino de Rugby Sevens, modalidade olímpica, Formação e Desenvolvimento de Atletas 

do Basquete para o Alto Rendimento, Centro de Aperfeiçoamento Técnico Motor e Lidarp em Ação, 

todos inscritos no programa Minas Olímpica Incentivo ao Esporte; c) a celebração, até 09-10-2014, 

de contratos de fornecimento de energia elétrica e reserva de demanda, de compra de energia 

regulada, de uso do sistema de distribuição, de conexão ao sistema de distribuição e de uso do 

sistema de transmissão com o Operador Nacional do Sistema Elétrico-ONS, termos de acordo de 

obras e de incorporação de bens e instalações que possuam, individualmente, valores iguais ou 

superiores a dezesseis milhões, setecentos e trinta e oito mil, cento e trinta e nove reais e doze 

centavos e respectivos termos aditivos e termos de encerramento contratual por rescisão, resolução, 

resilição ou correlatos, inclusive quando forem celebrados entre a Cemig D e quaisquer de seus 

acionistas ou empresas que sejam controladoras destes, sejam por eles controladas ou que estejam 

sob seu controle comum, independentemente dos seus valores individuais; d) a verba orçamentária 

adicional em Pessoal, Materiais, Serviços de terceiros e Outras despesas, em 2014; e) a abertura do 

Processo Administrativo de Licitação, bem como a contratação, em regime de preço unitário, dos 

serviços de leitura de medidores de energia elétrica de consumo em kWh, do Grupo “B”, através de 

microcoletores de dados, nas modalidades convencional e faturamento imediato, no âmbito de 

atuação da Gerência de Gestão e Controle do Faturamento-PR/FA, distribuídos em dois lotes nas 

seguintes regiões: Contagem – Lote 6, pelo prazo de até trinta e seis meses, podendo ser prorrogado, 

mediante celebração de termos aditivos, no limite de sessenta meses; e, Uberaba – Lote 2, pelo prazo 

de até trinta e seis meses, podendo ser prorrogado, mediante celebração de termos aditivos, no limite 

de sessenta meses; e, f) a abertura do Processo Administrativo de Licitação, bem como a contratação 

dos serviços de vigilância e de supervisão de vigilância para as instalações localizadas na Região 

Metropolitana de Belo Horizonte, excepcionalmente, pelo prazo de doze meses, prorrogável no 

limite de sessenta meses. IV- O Conselho delegou, à Diretoria Executiva, até 09-10-2014, a 

competência para autorizar a celebração de contratos de comercialização de energia, após 

manifestação do Comitê de Gerenciamento de Riscos de Energia, que possuam, individualmente, 

valores iguais ou superiores a dezesseis milhões, setecentos e trinta e oito mil, cento e trinta e nove  



 

 

 

reais e doze centavos, bem como dos termos de cessão, aditivos, de encerramento contratual por 

rescisão, resolução, resilição ou correlatos, contratos de prestação de serviços e contratos de 

constituição de garantias e contragarantias a eles associados e dos demais instrumentos necessários 

para a sua concretização, observadas as regras estabelecidas nos contratos, inclusive quando forem 

celebrados entre a Companhia e quaisquer de seus acionistas ou empresas que sejam controladoras 

destes, sejam por eles controladas ou que estejam sob seu controle comum, independentemente dos 

seus valores individuais. V- O Conselho ratificou: a) o pagamento do valor incontroverso relativo ao 

Auto de Infração – AI nº 076/2013-SFE/Aneel e do Despacho nº 3.264/2014; e, a propositura de 

medida judicial, com o depósito ou seguro garantia, com os valores inerentes a este instrumento, do 

valor controverso da penalidade de multa, resultante dos citados Auto de Infração e Despacho; e, b) a 

celebração do Quatro Termo Aditivo a Contrato com a MG Setel Serviços em Telecomunicações e 

Eletricidade Ltda., visando alterar o prazo para quarenta e oito meses e o seu valor, para a prestação, 

em regime de preço unitário, dos serviços de leitura de medidores de energia elétrica de consumo em 

kWh do Grupo “B”, através dos Microcoletores de Dados, convalidando os atos praticados sem 

cobertura do citado Contrato, no período de 20 a 30-10-2013, e estabelecendo que fosse inserida, no 

próximo termo aditivo ao citado Contrato, ou no seu termo de quitação, cláusula de convalidação. 

VI- O Conselho rerratificou: a) a CRCA-046/2011, para alterar o valor para contratação de serviços 

de sociedades de advogados para atuarem no contencioso comum nas áreas de Direito Tributário, 

Imobiliário, Trabalhista/Previdenciário, Relação de Consumo e Regulatório, Responsabilidade Civil, 

Direito Administrativo/Ambiental e Ações de Cobrança, por trinta e seis meses, e incluir que os 

recursos necessários ao custeio das despesas decorrentes dessa contratação estão garantidos no 

Processo C-68 Jurídico, permanecendo inalterados os demais termos daquela CRCA; e, b) a CRCA-

086/2013, para inclusão do Projeto UN1CO no orçamento do ano de 2014 no Plano de 

Desenvolvimento da Distribuidora-PDD/Ciclo 2013-2017; ao reequilíbrio dos desembolsos entre os 

Macroprojetos que o compõe para o ano de 2014, não alterando o valor global do PDD anteriormente 

aprovado, na moeda de 30-06-2013; e, à postergação da deliberação relativa aos valores do PDD para 

os anos 2015 a 2017, permanecendo inalterados os demais termos daquela CRCA. VII- Retirada da 

pauta a matéria referente à verba orçamentária adicional em Material, Serviços de terceiro e Outras 

despesas para a Diretoria Jurídica. VIII- O Presidente, o Conselheiro Eduardo Borges de Andrade, o 

Diretor Luiz Fernando Rolla e o Superintendente Leonardo George Magalhães teceram comentários 

sobre assuntos de interesse da Companhia. Presenças: Conselheiros Djalma Bastos de Morais, 

Arcângelo Eustáquio Torres Queiroz, Eduardo Borges de Andrade, Guy Maria Villela Paschoal, João 

Camilo Penna, Joaquim Francisco de Castro Neto, José Pais Rangel, Paulo Roberto Reckziegel 

Guedes, Saulo Alves Pereira Junior, Tadeu Barreto Guimarães, Wando Pereira Borges, Bruno 

Magalhães Menicucci, Paulo Sérgio Machado Ribeiro, Custódio Antonio de Mattos, Franklin 

Moreira Gonçalves, José Augusto Gomes Campos e Tarcísio Augusto Carneiro; e, Anamaria Pugedo 

Frade Barros, Secretária. a.) Anamaria Pugedo Frade Barros. Junta Comercial do Estado de Minas 

Gerais. Certifico o registro sob o nº: 5499715, em 29-04-2015. Protocolo: 15/284.067-2. 

Marinely de Paula Bomfim-Secretária Geral. 

 
 

 

 




